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Plan
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1. Pré-signaux et approximation

2. Automates et signaux

3. EXxercices

4. Cardinalité de I'ensemble des sighaux
5. Questions ouvertes

Attention, ceci est sans rapport avec
#® automates temporises (expose automne dernier)
# machines a signaux (HDR)
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Pre-signaux
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Y. . alphabet fini
Pré-signal f : [0,1] — X

Représentation par son graphe

A A
c c n—1
mn
b bo ° o o o00——
ae o} ae O O= O OO———0
10 I
A A 1
C XQ C b1
b( o b — _e00 0 o °
ae o (O, ——C0O=0—0 o
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s-approximation

. N

=% x (P(5)\ {0})

Wi... Wy €3 f0,1] — X

w1 ... wy e-approxime f

def

= )

x1 =20
Tij < Tj41
dr1, 29, ..., Tpe1 § Il = 1

w; = (f(xi)a f(]ﬂ?z'aﬂfz'ﬂ[))

\ f(]:vz,xz+1[)| >1= | — x| <e¢

Reconnaissance de signaux par des automates finis — p.4/13




s-approximation

1 n
n+1 n+1




c-approximation

! 1 n o

n+1 n+1
C
b O 0O 0 (] [ 0 () [ ) 0O 0O ¢
CL ¢ —p—d o
1 >
xq LTX3T4 T  Tg X7 rg Lo X112 Z13
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c-approximation

! 1 n o

n+1 n+1
C
b O 0O 0 (] [ 0 () [ ) 0O 0O ¢
CL ¢ —p—d o
1 >
xq LTX3T4 T  Tg X7 rg Lo X112 Z13

1 —x0| <eet|rig—x13] <€

w = (a, {a, b}) (b, {a}) (b, {a}) . (b, {a}) (b, {a, b})
o
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Automate fini pour pré-signaux

- N

A = (i,@,(s,[,F)

L(A) langage (sur ¥) reconnu
f dans 01l

A signal-reconnait f
def
=

feS(A)
Py

Ve > 0, Jw € L(A), w e-approxime f
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Equivalence et signaux

-

f, g dans ©10:1]

=g
def
=

VA, f e S(A) < ge S(A)

f] est un signal

def
<

|f] est une classe d’equivalence pour =

Question ouverte Caractéeriser ces classes
(liens scattered linear orders)

o |
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Exemple d’acceptation
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b? {a'} CA n—1
48 he 73 o o o00——
b’ {a)b} ae O O KOO0
® feS(A)
( 21 =20
Zp < Zj+1
® gcS(A) <= Jz1,29,... 4 i o — 1

g(z)=b & Fi,x =z
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Exercices

Trouver les langages de signaux pour :

b,{a} b,{a}
_»8 b, {a, b}><> c,{a} >8 b,{a,b} :
b,{a}
b,{a,b} b,{a,b}
—() ’8 -O— b, {a, b}
b {a} ~OS

ot

b,{a,b}
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Exercices

Trouver les langages de signaux pour :

b,{a} b,{a}
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Cardinalité de I'ensemble des signhaux

B

Notation Jy =w et J;.; =23, (e.g. |R| =)
{ A automate }| = Ty

{ signaux }| = 777

501 = 3,



Cardinalité de I'ensemble des signhaux

B

Notation Jy =w et J;.; =23, (e.g. |R| =)
{ A automate }| = Ty

{ sighaux }| =

2[071[| — T,
presque aucun signal n’est caracterisé par un automate

Question ouverte Regarder les signaux compagnons

o |
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{ signaux }| < J;

-

Soit {AZ} une énumeration des automates
ieN

Y
fl — we{0,1}*

@ est Injective car




J; < |{ signaux}
- " -

we{0,1}* — fe{0,1,#}0!
() =
F1t i )=

w # w' = g, wy, 7w, )Y

wi, {#} w3, {#} Wiy {#}
Lontigming gy

Accepte ¥ (w) mais pas ¢ (w') donc [¢(w)] # [¥(w')]
4(.)] est injective

LAdaptabIe a deux lettres J
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Questions ouvertes

~ ® Opérations classiques sur les automates o
s Union OK

» Concaténation... (il me manque une inclusion ou un
contre-exemple)

s Etoile...

® Fermetures
s Complémentaire. .. (conj. non)
s Intersection...

# Opérations supplémentaires
s w, —w et (-itérations (¢ et #)
# l|dentification des langages de signaux

s EXxpressions rationnelles
s Théoréme de KLEENE o
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